

## 重点

# 国务院常务会议十项措施促进粮食生产 稻谷最低收购价将提高

**据新华社电** 国务院总理温家宝9日主持召开国务院常务会议。会议决定,进一步加大对粮食生产的扶持力度。

(一)扩大冬小麦抗旱浇水补

助范围。(二)实施冬小麦返青拔节弱苗施肥补助,每亩补助10元。(三)中央财政预算安排农机购置补贴资金12亿元,主要用于冬小麦主产区农民购置抗旱急需的水

泵、喷灌机械设备以及其他抗旱节水机具补贴,增加抗旱机具数量,提高旱区农机装备水平。(四)实施病虫专业化统防统治补助。(五)实施东北水稻育秧大棚补

助。(六)实施西南西北玉米覆膜种植补助。(七)扩大旱区县级抗旱服务队补助范围。(八)加大抗旱基础设施建设力度。(九)提高稻谷最低收购价。2011年生产的

三等早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤102元、107元、128元,比2010年分别提高9元、10元、23元。(十)组织实施全国粮食稳定增产行动。

## 让雪再飞一会儿

9日19时许,临沂南部的郯城等地降下小雪,当地气象部门及时进行人工增雪作业。图为增雪火箭弹发射的瞬间。

本报记者 刘遥 摄



# 鲁西南旱区昨降小雪

对旱情缓解作用有限,13日全省大部还将有阵雪

**本报2月9日讯(记者 刘红杰 黄体军 景佳 刘遥)** 久旱无雨的鲁西南地区终于迎来降雪,9日下午到晚间,菏泽、枣庄、临沂等地降下小雪。但据气象专家介绍,此次降水过程对缓解当前旱情作用有限。而到13日,全省大部地区还将迎来阵雪。

9日,菏泽最低温度降至-2℃,出行的市民喊冷声一片。午后,菏泽城区上空飘起了零星雪花。16时许,雪花渐紧,不少出行的市民选择披上雨衣或撑起雨伞,地面也渐渐被雪花打湿。菏泽市气象局的工作人员抓住这样一个有利时机,及时进行人工增雪作业。9日晚,记者从菏泽市气象局了解到,截至20时,全市10县区降水量除巨野、郓城两县区为微量外,其他8县区均出现了0.4毫米以上的有效降水,定陶、成武、东明三县区有效降水相对偏多,其中,最大降水量出现在定陶县,为2.1毫米。

9日19时许,临沂南部的郯城、苍山两县,春雨裹挟着零

星雪花从天而降,先是经过了农村、田野,继而来到县城。到20时许,临沂市区也飘起了雪花,迎来2011年第一场雨雪。这也是从去年9月11日以来,临沂迎来的第二次降雪过程。根据临沂市气象台20时的监测数据显示,郯城县降雪量达0.1毫米,临沂各地并未监测到有效数据。截至21时,实行人工增雪后的郯城县积雪已达6毫米深。气象专家称,这对于缓解郯城县当前的旱情十分有利。

此外,枣庄部分地区也在9日下午迎来降雪。

据了解,这场降雪是受北方冷空气和西南暖湿气流影响形成的,由于处于气流北部边缘地带,我省降雪量较小。省气象台的监测显示,10日,鲁南地区仍将有雨夹雪。10日至12日,半岛北部地区有阵雪。13日,全省大部地区有阵雪。不过,降雪量不大,对于旱情的缓解是杯水车薪。伴随着降雪的是冷空气的到来。近三天,我省气温逐日下降。



9日晚,滕州一位村民撑伞在雪中步行。 本报记者 孔红星 摄

## 久旱中原迎来第一场春雪

**本报综合新华社消息** 9日上午11时20分许,郑州天空中飘起雪花,久旱的河南迎来了第一场春雪,不仅滋润了干渴的农田,也为干燥的城市带来几分湿润。

中央气象台预计,9日夜间到10日白天,新疆西北部和天山地区、川西高原北部、陕西东部、

内蒙古中部偏南地区和东北部、黑龙江北部、华北、黄淮西部和南部、江淮、江汉、江南、华南北部、西南地区东部等地有小到中雪(雨)或雨夹雪。

气象专家提醒,此次降雪由于降水量较小,对缓和农业旱情作用有限。

# 省农业专家赴一线指导抗旱

本报记者 马辉 李蕊 黄体军 景佳 胡志英

## 济宁:启动南四湖调水

2月9日,根据旱情等级的评定标准,济宁市防汛抗旱指挥部正式发布了旱情一级红色预警。

下一步,济宁将因时因地因苗落实抗旱春管措施,确保小麦顺利返青、拔节,浇好开春第一道水,凡是是有水浇条件的地块,力争抢浇保苗水,早浇返青水,确保20日前普浇一遍水。同时,大力加强抗旱基础设施建设。充分利用济宁水源丰富的有利条件,实施库、河、湖联调,抓紧启动南四湖、黄河、泗河、

省农业专家顾问团的小麦专家和相关技术人员,从9日起分赴抗旱一线,指导各地科学抗旱、春管。农业部部长韩长赋表示,目前夺取夏粮丰收仍具备有利条件。

洸府河、汶河等区域调水工程。

## 菏泽:15日前普浇一遍水

为做好当前抗旱减灾工作,菏泽市防汛抗旱指挥部于2月8日11时启动抗旱Ⅱ级应急响应,对抗旱工作进行了全面部署发动,迅速掀起了抗旱高潮。截至目前,市级以上共下拨抗旱资金8265万元,并且通过各种方式引导群众筹集资金1.05亿元用于抗旱,

并通过打井、送水等方式保障饮水困难村的村民用水。

## 农业部:丰收仍具有利条件

农业部9日召开全国抗旱促春管工作视频会议,农业部部长韩长赋表示,夺取夏粮丰收仍具备冬前苗情基础好、春灌用水总体有保障、政策信号强烈等有利条件和积极因素。目前夺取夏粮丰收仍具备有利条件,要求各级农业部门全力抓好抗旱春管和春耕生产工作,最大限度减小旱灾影响,力争夏粮获得丰收,全年粮食有个好收成。

省人大常委会举行第二十二次会议  
**省政府承办代表建议349件**

**本报济南2月9日讯(记者 李文鹏)** 9日下午,山东省十一届人大常委会第二十二次会议在济南举行第一次全体会议。省人大常委会常务副主任高新区主持会议。

省十一届人大三次会议期间,代表共提出对各方面工作的建议、批评和意见374件。省人大常委会、省政府、省法院、党群机关等各承办单位对建议的办理高度重视,经过努力,已按规定时间全部办理完毕并答复了代表,代表们表示满意或基本满意。其中,省政府有关部门承办建议349件,占总数的九成以上。

据了解,省十一届人大三次会议期间,省人大代表提出的102件建议所涉及的问题已经得到解决或基本解决,约占省政府有关部门承办建议总数的29.2%。

在省政府有关部门承办的349件代表建议中,有214件建议所提问题正在解决或列入规划逐步解决,约占61.3%。

在省政府有关部门承办的代表建议中,有33件建议所提问题因目前条件所限暂时难以解决,约占9.5%。对于这类问题,有关部门已向代表们作了说明解释,得到代表们的理解。

## 省政协召开十届十六次常委会议

**本报济南2月9日讯(记者 杨凡)** 9日下午,省政协召开十届十六次常委会议。省委副书记、省政协主席刘伟主持会议。

会议听取了省政协副主席、省委统战部部长张传林关于十届省政协人事安排事项的说明,听取了省政协秘书长毕泗生关于省政协十届四次会议筹备工作情况的汇报。

刘伟指出,即将召开的省政协十届四次会议,是在全省深入贯彻落实科学发展观,深入贯彻落实中共十七大和十七届三中、四中、五中全会精神,加快转变经济发展方式,加快推进经济文化强省建设,努力实现“十二五”良好开局的关键时期召开的重要会议。

各级政协组织和广大政协委员一定要高度重视,围绕我省转方式、调结构、惠民生、保稳定的决策部署,围绕实施重点区域带动战略,围绕推进科技教育文化卫生事业发展等事关全局、事关长远的重大问题,充分履行职能,多建诤言、多献良策,为制定实施好我省“十二五”规划、实现富民强省的奋斗目标献计出力。